

NAGYVÁLLALATOK ENERGIAHATÉKONYSÁGI KÖTELEZETTSÉGEI

Az energiahatékonyaságról szóló törvény több kötelezettséget is előír a nagyvállalatok számára, ilyen a négyévente teljesítendő energetikai auditálási kötelezettség, az éves nagyvállalati regisztráció, a regisztrációs díjfizetési kötelezettség, illetve az éves energiafogyasztásra vonatkozó adatszolgáltatási kötelezettség, valamint az energiafogyasztás mértékétől függően az energetikai szakreferens igénybevétele.

1. A nagyvállalat tevékenysége energetikai jellemzőinek megismerése céljából köteles négyévente energetikai auditálást végeztetni. A négyéves időszak számításának kezdő időpontja a korábbi energetikai audit elkészítésének napja. A létrejövő nagyvállalat vagy nagyvállalattá minősülő vállalkozás esetében a kötelező energetikai auditálás első elvégzésének határideje az első nagyvállalati regisztrációs kötelezettséget követő év június 30. napja, függetlenül a regisztráció tényleges megtörténtétől. Az energetikai auditálási kötelezettségre vonatkozó szabályokat – ezen belül az energetikai auditálási kötelezettség alóli mentesülés szabályait – az energiahatékonyaságról szóló 2015. évi LVII. törvény tartalmazza.

1. Az éves nagyvállalati regisztrációt a [MEKH_NVREG](#) megjelölésű nyomtatványon, elektronikus úton lehet teljesíteni.

2. A regisztrációs díjfizetési kötelezettség teljesítése az alábbiak szerint történik.

A MEKH számlaszáma:

Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal 10032000- 01714373-00000000

Nagyvállalati regisztrációs díj befizetése esetén kérjük a közlemény rovatban feltüntetni:

- a regisztrálásra kötelezett gazdálkodó szervezet elnevezését és adószámát,
- az „NRD” megjelölést.

A regisztrációs és a díjfizetési kötelezettség akkor is fennáll, ha a nagyvállalat mentesül az energetikai auditálási kötelezettség alól. A díjfizetést az első regisztráció alkalmával kell teljesíteni.

A számlázással összefüggésben tájékoztatjuk a díjfizetésre kötelezetteket, hogy a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 166. § (1) bekezdése értelmében a regisztrációs díjfizetésre vonatkozó jogszabályi rendelkezés számviteli bizonylatnak tekintendő.

4. A nagyvállalatoknak minden év június 30-ig az éves energiafogyasztásukra vonatkozó adatszolgáltatási kötelezettségük is fennáll. Az adatszolgáltatási kötelezettség teljesítéséhez a nagyvállalatoknak és nagyvállalatnak nem minősülő, energetikai szakreferens igénybevételeire köteles gazdálkodó szervezeteknek a <https://ekr.mekh.hu> weboldalon elérhető EKR Adatgyűjtő Rendszeren keresztül szükséges adatot szolgáltatniuk a megújult MEKH_ENHAT_VALLALAT űrlap segítségével. Energetikai szakreferenssel rendelkező nagyvállalat esetén az adatszolgáltatást a szakreferens teljesíti a szervezet nevében.

5. Az energetikai szakreferens igénybevétele a jogszabályban meghatározott energiafogyasztású nagyvállalat köteles. Az energetikai szakreferens igénybevételeinek bejelentése a [MEKH_ESZAKREF](#) nyomtatvány útján teljesíthető.

A nagyvállalat a nagyvállalati regisztrációt ([MEKH NVREG](#)) és az energetikai szakreferens igénybevételenek bejelentését ([MEKH ESZAKREF](#)), valamint az energetikai szakreferenssel nem rendelkező nagyvállalat az éves energiafogyasztási adatszolgáltatását (MEKH_ENHAT_VALLALAT) kizárólag elektronikus úton, az alábbiak szerint küldheti meg a Hivatal számára:

- a) a nagyvállalat önálló cégképviselőre jogosult törvényes képviselője a nagyvállalat Cégkapujáról, vagy saját Ügyfélkapujáról,
- b) a Rendelkezési Nyilvántartásban rögzített természetes személy képviselő a nagyvállalat Cégkapujáról, vagy saját Ügyfélkapujáról.

A 4. pontban foglaltak szerint, ha a nagyvállalat rendelkezik energetikai szakreferenssel, akkor a [MEKH ESZAKREF](#) nyomtatványon a Hivatal számára bejelentett energetikai szakreferens köteles az éves energiafogyasztási adatszolgáltatást (MEKH_ENHAT_VALLALAT) teljesíteni a nagyvállalat nevében. Ebben az esetben a felhatalmazást jogszabály adja meg számára, további meghatalmazása nem szükséges.

A fenti kötelezettségek teljesítéséhez további tájékoztatást nyújtanak a Hivatal energiahatékonysági honlapján közzétett közlemények, valamint az alábbi hivatkozásokon elérhető, gyakran ismételt kérdések formájában közzétett útmutatók:

<https://www.enhat.mekh.hu/audit>

<https://www.enhat.mekh.hu/szakreferensek>